

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации КОСТАРЕВА Андрея Сергеевича
на тему «Разработка стратегии инновационного развития угледобывающего
производственного объединения в условиях смены технологических укладов»,
представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)»

Диссертационная работа посвящена исследованию проблемы повышения темпов инновационного развития предприятий угольной промышленности. Несмотря на возрастающее количество публикаций в этой сфере в последнее время, современные реалии (низкая инновационная активность персонала и производительность труда, финансовая неустойчивость угольных компаний и др.) свидетельствуют о том, что указанная проблема далека от разрешения. Поэтому рассматриваемая диссертационная работа, нацеленная на разрешение противоречия между необходимостью обеспечения эффективного и устойчивого функционирования угледобывающих предприятий в условиях смены технологических укладов и отсутствием адекватной теоретической и методологической базы разработки стратегии инновационного развития угледобывающих производственных объединений, является весьма своевременной и актуальной. При этом предусмотренное Программой развития угольной промышленности России на период до 2035 г., которая принята в июне 2020 г., развитие производственного потенциала угольной промышленности в соответствии с промышленной стратегией «Индустрия 4.0» усиливает актуальность исследования.

Для достижения цели исследования поставлены задачи, результаты решения которых имеют научную новинку и значимость. Среди них отметим:

- предложенный автором подход к определению стратегии инновационного развития, учитывающий изменение как организационно-экономических отношений субъектов угледобывающего производственного объединения, так и технико-технологического обеспечения;
- уточненное понятие организационно-технологического уклада применительно к угледобывающему производственному объединению как системы организационно-экономических отношений его субъектов и технико-технологического обеспечения процессов добычи, переработки и реализации угля, обуславливающую определенный производственный потенциал и уровень его использования;

- разработанную концептуальную авторскую модель инновационного развития угледобывающего производственного объединения, опирающуюся на вложенность взаимоувязанных циклов от глобального технологического до конкретных внутрипроизводственных инновационных циклов;
- разработанные критерии и показатели для идентификации организационно-технологических укладов угледобывающего производственного объединения, отличающихся сбалансированностью организационно-экономических отношений во взаимодействии работников и технико-технологической оснащенностью процесса;
- обоснованный комплекс авторских методов, позволяющих идентифицировать организационно-технологические уклады; оценивать резервы развития; планировать, организовывать и контролировать внутрипроизводственные инновационные циклы.

Полученные автором результаты расширяют представление об управлении инновационным развитием предприятий угольной промышленности.

Судя по автореферату, результаты диссертационного исследования прошли серьёзную апробацию в трех региональных угледобывающих производственных объединениях, а также многократно докладывались и обсуждались на конференциях и семинарах в научных организациях и вузах, на технических советах производственных предприятий. Также убедительно выглядит количество и объём авторских публикаций, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

В качестве **замечания** можно высказать следующее:

Предметом исследования автор определил «организационно-экономические отношения в процессе разработки и реализации стратегии инновационного развития угледобывающего производственного объединения», в то время как в названии, цели и задачах работы аспект реализации не отражен.

Диссертация, как следует из автореферата, выполнена на достаточно высоком научном уровне, цель диссертации достигнута и поставленные задачи решены, имеются научная новизна и практическая ценность результатов положений и выводов.

В целом по содержанию автореферата можно заключить, что диссертационная работа отвечает требованиям пп. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Костарев Андрей Сергеевич, заслуживает

присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Сведения о лице, составившем отзыв:

Фамилия	Беркутова
Имя	Татьяна
Отчество	Алексеевна
Ученая степень	доктор экономических наук
Ученое звание	доцент
Наименование организации	ФГУП «ВНИИ «Центр» (Минпромторг России)
Должность	Ведущий научный сотрудник отдела научно-методологического обеспечения диверсификации ОПК Центра диверсификации организаций оборонно-промышленного комплекса

Контактная информация

Почтовый адрес	123242, г. Москва, ул. Садовая - Кудринская, д.11, стр. 11
Адрес электронной почты	tberkutova@yandex.ru
Телефон	8-912-450-28-10

Ведущий научный сотрудник отдела научно-методологического обеспечения диверсификации ОПК Центра диверсификации организаций оборонно-промышленного комплекса ФГУП ВНИИ «Центр», доктор экономических наук, доцент

На обработку персональных данных согласна.

Беркутова Татьяна Алексеевна

«18» ноябрь 2020 г.

Подпись Беркутовой Татьяны Алексеевны
заверяю: Заместитель генерального директора
ФГУП «ВНИИ «Центр» по научной работе

А.Ю. Мушкин

